2019年2月1日 星期五 第18期

形多级堡岛

筹: 岳益民 编: 李英俊 执行主编:张鹏 辑: 拜利萍 式:车 璇 对: 刘 勇 版: 华保红

刊名书法: 田立杰 总策划:高明武

●1月25日下午,沁阳市召开2019年第三次脱贫攻坚 工作例会,各乡镇(办事处)汇报了扶贫项目进展情况。 会议对帮扶计划、节前送温暖、信息收集、医养中心建 设、政策落实、项目建设、结对帮扶嵩县等工作进行了安

●1月29日上午,孟州市举行扶贫开发办公室揭牌仪 示,要牢记使命,扎实工作,携手并进,推动孟州市脱贫 攻坚工作再创佳绩。

作高质量发展。

查结果,总结了各县(市)区健康扶贫工作的亮点,并对 当前我市健康扶贫工作中存在的个性问题和共性问题进行 分析总结。会议还就全国健康扶贫决策分析系统的录入、 审核等问题对与会人员进行了详细培训,确保我市健康扶 贫工作稳步推进。

本报记者 王 颖

排部署。 式。此举将对孟州市脱贫攻坚工作顺利开展起到极大的促 进作用。揭牌仪式上,孟州市扶贫开发办公室工作人员表

●1月30日上午,温县召开脱贫攻坚领导小组例会。 会议听取了各乡镇(街道)近期重点工作汇报,并就存在 问题的整改提升工作进行再强调、再安排、再部署。会议 强调,要正视差距、理清思路,补齐工作短板,强化责任 担当,解决好当前存在的问题,全力以赴推进脱贫攻坚工

●近日,我市召开基本医疗有保障问题排查培训暨健 康扶贫推进会。会议通报了全市2018年度健康扶贫交叉督



下得去 待得住 干得好

省优秀驻村第一书记郭治煜扶贫工作小记



马上过年了,郭治煜(右)给贫困户马兰子家送去电暖气, 让她暖暖和和过新年。

本报记者 **王梦梦** 摄

王 颖 本报记者 李子晗

1月29日,农历腊月五 户马兰子吃完早饭就忙活着收 望,让人感动。 拾新房的卫生。"收拾好了,把 咱的新床放这屋,你看这新刷 的白墙多亮堂。"马兰子一边拖 地,一边高兴地跟儿子盘算着 新房家具的摆设。

年,郭书记带俺一家过上了好 就能挣钱贴补家用。 日子。去年,他帮俺申请把旧 房装修一新,看着家里的新 房,我这心情好了,越活越年 感念在心的还不止这些。 轻。"马兰子说。

一块干,用情进百家门,用心 幸福。 装百家苦,用劲帮百家难,真 正做到了下得去、待得住、干 得好, 赢得村民称赞。

二儿子靠耕种两亩薄地维持生 计。后来,马兰子患上慢性 病,长年吃药,儿子身体也不 好,家里常常人不敷出。她整 留在俺村才好哩!"记者离开青 日郁郁寡欢,精神低落。

2017年春天,在郭治煜的 话仍在耳边回荡…… 帮助下,马兰子的二儿子参加 了技能培训,并成功就业。昔 日人不敷出的家里终于有了每 月2000多元的稳定收入。

报销补助、到户增收项目收 声感染人心。这是一位穷怕了 益……一项项政策红利让马兰 的母亲对改变她生活状况的恩 墙面粉刷、地面硬化、门窗安 治煜驻村帮扶期间对村民的款 装、线路改造……昔日四面漏 风连墙面都没有粉刷的旧砖房 被装饰一新,生活环境的变化 州市黄河滩区的他深爱着脚下 让马兰子提起了精气神儿,她 这片土地,他和青龙村的乡亲

逢人便夸郭书记。

也怀有感恩之情—— 2018年7月21日,张学荣 意干好的事业。

0 0

的妻子李克兰出院回家没赶上 往村里去的公交车,下一班车 还要等两个多小时。郭治煜听 说后, 开着自己的私家车接她 回了村。李克兰住院期间,他 四。孟州市南庄镇青龙村贫困 还买了牛奶、水果到医院看

> 张学荣家的房子一遇连阴 雨屋顶就渗水。郭治煜了解情 况后,找人帮他家修了屋顶, 没让他花一分钱。

村里建起琴厂后,热心的 68岁的马兰子身穿枣红色 郭治煜介绍张学荣到琴厂打零 棉袄,脸上笑盈盈的。"这两 工,一天能赚80元,不出远门

一桩桩、一件件的暖心

事,张学荣都记在心上,让他

"郭书记来到村里以后,我 马兰子夸赞的郭书记就是 们村变化可不小,发展村集体 孟州市人力资源和社会保障局 经济,建起科技文化中心,水 驻青龙村第一书记郭治煜。 泥路修到田间地头, 家家户户 2016年2月,他开始驻村帮 通了有线电视。"细数村里这几 扶,与村民一块苦、一块过、年的变化,张学荣脸上洋溢着

在青龙村,关于郭治煜的 称赞还有许多。"郭书记人好心 好,来俺村驻村是乡亲们的福 马兰子家里两口人,她和 气。""郭书记到俺村访贫问 苦,帮困解难,还给大伙儿提 供法律咨询,真是个万能书 记。""郭书记是好干部,一直 龙村时, 乡亲们夸赞郭治煜的

【记者手记】

记者在马兰子家采访时, 她的情绪很激动, 有几次说着 住院报销兜底、慢性病 说着就鼓起掌来,那热情的掌 子感受到了党和政府的关怀; 人的真挚感谢, 让人感受到郭 款深情。

郭治煜说, 从小生长在孟 们不是亲人胜似亲人。对他来 对于郭治煜,贫困户张学荣 说,驻村帮扶已远远不是单位 布置的工作, 而是他想一心一

走访慰问送温暖

本报记者 张 鹏

1月29日,周二,农历腊月二十四。9 时许,刚刚参加完市农业农村局挂牌仪 式,市农业农村局局长、扶贫办主任高明 武,市农业局副局长、扶贫办副主任岳益 民便赶往博爱县,按照全市开展脱贫攻坚 "大走访送温暖"专项活动统一部署,走访 慰问驻村第一书记及贫困户。

在博爱县孝敬镇西内都村,该村的帮 扶单位——市林业局局长张立志也在走访 慰问,这是张立志履新之后第二次到西内

详细听取驻村第一书记、市林业局林 场园林科长刘忠才的工作汇报之后,张立 志对该村下一步脱贫攻坚工作提出两点要 求,要在落实精准脱贫上下功夫,在重点 攻坚上下功夫,确保如期打好打赢脱贫攻 坚战;要做到美丽乡村建设与脱贫攻坚同 频共振,发挥林业工作优势,把西内都村 打造成园林式的美丽乡村。

攻坚工作中重要基础设施建设任务之一, 表彰大会。 西内都村要高标准规划、高质量推进,确 保如期完成各项工作任务。要抓紧开展人 居环境整治行动, 为群众过一个干净、祥 和的新春佳节奠定基础。

么困难,崔长乐高兴地说:"没啥困难,啥 都满意,真满意。"

离开西内都村, 高明武一行到清化镇 街道南朱营村走访慰问第一书记和贫困 户,并出席了在该村举行的清化镇街道 高明武说,农村文化中心建设是脱贫 2018年扶贫产业分红暨乡风文明典型模范

> 脱贫攻坚战役打响之后,清化镇街道 大力发展特色主导产业,走出了一条产业 扶贫的新路子,产业扶贫对贫困户实现了 全覆盖。截至目前,该镇已累计投入各类

在脱贫户崔长乐家中,高明武详细了《产业扶贫资金近800万元。去年春节前, 解他家的具体情况和脱贫举措,并为他们 南朱营和太子庄两个省级贫困村分别进 带去了新春的问候。张立志问家里还有什 行了首次分红。今年春节前,清化镇街道 再次给贫困户分红。在南朱营村刘丙有 家慰问时,这位贫困户刚刚领到880元的 分红。接过高明武送来的新春问候,刘丙 有高兴地说:"感谢党,感谢政府。'

高明武对博爱县的产业扶贫工作给予 充分肯定,希望下一步要进一步突出特 色,发展壮大集体经济,引导以村集体经 济注资发展特色产业,强化与贫困户的利

益衔接,增强带动脱贫作用。 高明武一行还到金城乡西碑村走访慰



●昨日, 孟州市槐树乡焦庄村大棚蔬菜 种植基地,工人们正在给芸豆盘秧。据了 解,该基地于2018年10月建成,共有青 椒、芸豆等3个大棚,总投资约48万元,占 地10亩,每年给32户贫困户分红,每户 600元。农忙时,可为12名贫困户提供就业 岗位,每人每天工资60元。

本报记者 **王梦梦** 摄

◆昨日, 温县北冷乡西保丰村宝丰堂怀 药有限公司扶贫车间,工人们正在筛选未烘 干的山药片。据了解,该车间建于2017年 年底,总投资114万元,占地2000平方米, 有烘干车间一座、100T冷库一座,主要对 怀山药进行初加工, 现已带动周边村庄12 户贫困户就业,人均月工资1800元。该车 间采取对外承包形式,与85户贫困户签订 了保底分红协议,每户每年可分红800元。

本报记者 王梦梦 摄

"爱心驿站"积分换物 促贫困户增收致富

本报记者 王 颖 实习生 李子晗

沁阳市紫陵镇范村有一家特殊的超 市——"爱心驿站",这里油盐酱醋、米 面、日化用品等应有尽有,与普通超市并 无二样。然而,这里"只认人不认钱",前 来购物的只能是紫陵镇的347户建档立卡 过积极劳动、改变不良习惯等途径获得积 贫困户,他们靠劳动获得积分,凭积分换 分,并根据积分兑换同等价值的物品,以 取心仪的物品。

记者近日在范村"爱心驿站"采访时 看到,琳琅满目的商品摆满货架,却看不 到价格标签,取而代之的是10分、20分等 字样。从分值0.5的袋装食醋到分值299的 电磁炉,货架上各种分值的物品应有尽有。 村贫困户张艳说。

2018年7月, 市总工会驻范村帮扶工 作队积极筹措多方爱心资金,在该村探索 建立了紫陵镇第一家"爱心驿站",覆盖紫 陵镇12个村的347户贫困户。"爱心驿站" 通过线下爱心企业、社会捐赠、集体捐资 等形式以及线上与中国社会扶贫网实现精 准对接,将来自社会各界的爱心款项汇集 到一起,购置各类生活用品,让贫困户通 此激发他们的内生动力。

家庭和睦、诚实守信还能得5分。还有更 多的, 主动工作、实现收入稳定在千元以

明确写着:熟练掌握各项扶贫政策等5项 炉。记者看到,怀里抱着崭新电磁炉的张 内容被列为基础得分项,完成这些可获得 5分至20分不等的积分;家风良好、子女 考上大学等4项为加分项目,贫困户家庭 达到这几项要求,就能获得5分至20分不 等的加分。同时, 出现好吃懒做、家庭暴 力、不孝顺父母、乱堆乱放等将被扣除至 少10分。

"国家的扶贫政策真好,为俺们想得也 光说。 周到, 讲卫生、懂政策、参加劳动就能挣 "家里室内外卫生搞得好就能得5分, 积分换生活用品。俺一定打起精神,凭劳 动改善生活。"贫困户张小文说。2018年 12月,张小文积极参加村里的义务劳动, 上就能得20分。""爱心驿站"管理员、范 主动学习脱贫技能,仅一个月就获得了80 分,再加上之前几个月积攒的积分,张小

她身后的"爱心驿站"积分明细表上 文一次性使用299个积分兑换了一台电磁 小文一脸喜悦。

"'爱心驿站'在村里运行以来,我 们驻村工作队通过各种方式调动贫困户的 积极性,让他们靠自身劳动获得积分,并 且领物知感恩、生活思奋进。如今,村里 越来越多的贫困户正通过自身努力实现增 收致富。"市总工会驻范村第一书记刘火



江岭村甩掉"穷帽子"

本报记者 朱颖江

博爱县寨豁乡江岭村位于太行山腹 地,有着独特的自然风貌和丰富的矿产资 源。这里的土地富含硒, 山民们种植的原 生态小米比山西的小米还好吃;这里出 产的小麦磨出的面粉劲道香甜;这里的 果树受气温影响,结出的果子甜度特别 高。可这些品质优良的农副产品以前不 名的省级贫困村。

如何帮助山民们脱贫?加强基础设施 建设,发展旅游产业,壮大集体经济…… 市委宣传部驻江岭帮扶工作队对全村的 场,丰富了群众文化生活。 情况进行摸排后,制定了一系列脱贫措 施。

去年, 市委宣传部驻江岭帮扶工作队 山里的美景。 用第一书记项目资金, 在江岭村樱桃园附 近建设了樱桃文化广场和停车场, 方便了 樱桃盛果期的销售和外来人员的车辆停 放;申请安装了34盏太阳能路灯,保障了 山民们夜间出行安全;筹措资金整治全村 活动当天,数百名摄影家、户外爱好者、 的环境,利用扶贫资金 29.6 万元对村内 游客走进江岭村,购买山民们用原生态种 该加工厂投入生产后,也解决了村里贫困 900米的破旧道路进行了扩展和维修;投 植方法种植的小米、花生、核桃、柿子、人口的就业问题。 人25万元绿化美化村内道路,对樱桃园进 红薯等农副产品,还参观了江岭村的古 行了改造,安装了300米栅栏、5个门亭; 屋、古树、古道和古寨。此文化节提高了 为外人所知,山民们生活贫穷,该村是有 与国土部门结合,新建了3个蓄水池,为 群众生产用水提供保障; 与水利部门结 合,实施了饮水提升工程,解决原背村群 众的吃水问题;新建文化大舞台和演出广

2018年10月27日,由市委宣传部驻 江岭帮扶工作队牵头, 焦作市传统村落保 护协会、焦作市学雷锋协会、江岭村村委 会主办的江岭首届赏秋文化节盛大开幕。 江岭村的知名度,为江岭村发展旅游业打 子充满了期待。 下了坚实的基础。

为了让山里的农副产品走到山外、进 入千家万户,经村党支部提议、村两委 商议、党员大会审议、村民代表大会决 小山村变得越来越漂亮,山民们看在 议,该村注册成立了博爱县忆槐农业发 眼里美在心里,期盼城里人能到这里看看 展有限公司,全面负责江岭村的集体经 0 0

济发展。

市委宣传部驻江岭帮扶工作队帮助该 村争取到扶贫资金25万元,利用老马岭原 有的10间房,改造建设了农产品综合加工 厂,一期以石磨面生产加工为主,2018年 11月底建成投入使用,预计年增收5万元 至10万元。村里还利用产业发展资金7.2 万元购置了一套耕地机,开展对外服务, 预计年收入1万元左右。去年年底,江岭 村农产品综合加工厂投入生产,"百企帮 百村"爱心企业焦作铁路电缆有限责任公 司订购该厂生产的石磨面粉1.5万公斤。

2018年12月底,江岭村摘下了省级 贫困村的"穷帽子",山民们对今后的好日